# 引进专业社工,提高社区服务

### 文东社区文化建设"慧"民心

本报讯(记者 崔岩 通 讯员 昝璐) 近段时间以来, 为丰富辖区居民业余生活,文 化东路街道办事处实施了四项 措施,推动社区文化建设。

搭建交流平台,充实社区力量。以社区办公服务用房的提升和改善为基础,自2015年以来,街道所辖13个社区居委会群众文化活动场所面积和设施的建设条件水平,均得到不同程度的提升。其中,和平路和环山路社区作为第一批完成改

造提升的居委会,新增扩建了社区文化图书馆、社区影音播放室、社区书法绘画活动室、社区书法绘画活动室、社区青少年科技活动馆等近10个新型文化活动场所,极大改善了社区活动条件水平。同时,极大改善道为各社区增配工作人员,在区民政局、区文化局等多口协助下,引进专业社工和公益的服务,提高了社区文化服务的质量。

开展文化活动,形式灵活 多样。在4月23日读书日期间, 环山路社区组织辖区青少年家庭开展了"最美读书郎"朗读比赛活动,由50多组居民家庭跨与活动,设计了亲子互动游玩环节,并通过上台交流拉近、和平路社区科普大课堂,智能于对老年人普遍不会使用智能手机的现状,开设了老年居民的热烈欢迎,不仅能拍照发图还能流畅使用微信、微博等社交软件。

加大宣传推广,吸引居民 参与。除了利用社区居民口居民口相传的方式对社区文化活动社 行宣传推广,街道还专家庭、 行宣传推广,街龄妇女家庭, 年人群体和双职工家庭开了 年人群体和双职工家庭通 年人对通的渠道,组建区微 之家qq群,开办了社区和 之家qq群,开办了信区 以后,成立了公后年龄公 以后,充分挖掘不展有针对 民服务需求,并开展有的 是限

积极性。

积极正向引导,发挥带动作用。为充分发挥社区居民带动良好社会风气的作用,街道以节庆主题为抓手,广泛开西了一系列树正气、学模范、当在愿者的文明宣传活动。先后组织党员先锋志愿者、学雷锋高温,少年送爱心队伍在端午节、母亲节和清区,并通过社区中人民人。

## 济南CBD旧改项目启动房屋征收

#### 10天签约超三成,货币补偿截至5月底

本报讯(记者 崔岩) 4月 25日是济南中央商务区(安置 区)旧城改造项目集中签约期 第10天,记者从济南中央商务 区征地拆迁指挥部了解到,截 至下午4点,签约居民已经达到 1862户,超过被征收房屋总户 数的30%。

65岁的孙成贵,经过几天 思考,终于在房屋征收补偿协 议上签上了自己的名字,"CBD 建设是大势所趋,咱肯定得配 合!"CBD(安置区)旧城改造项 目之所以顺利进行,离不开像 孙成贵这样的居民的支持。

75号楼的王女士也抱有同 样的想法,在她看来,中央商务 区建设是历下乃至全市的表 事,再加上对补偿标准也很满 意,她不仅自己带头签约,还想 工作人员一同做居民的思想的 作,宣传政策,及时将居民的想 传达给工作人员。就在上周, 被在签约前,专门包第十一届 花馅的大包子,送到第十一家正 在寻找租房子的房源,因此本周内就可以交验空房。

为能使居民顺利签约,工作人员也在不懈努力。为了将政策讲解透彻,第六片区工作人员去18号楼已不下30,40次。3户已签约居民给工作人员送来一面锦旗,"诚人善意为居民着想 热心耐心让群众称心";77号楼的居民也给予了积极的支持,每当工作人员上门讲解政策,总会收到居民送来搬家水和水果。有一户居民在搬家

之后,专门留下一盒枸杞和茶叶,"你们很辛苦,谢谢你们!"

据了解,济南中央商务区 (安置区)旧城改造项目涉及居 民5000余户。历下区将选择货 币补偿方式的征收补偿签约期 限定为45天,时间是4月16日至 5月30日;选择产权调换补偿方 式的征收补偿签约期限定为75 天,时间是6月18日至8月31日。

征收住宅房屋,被征收人 或者公有房屋承租人选择货币 补偿方式的,根据签约和搬迁 时间的不同,最高可给予不超过被征收房屋评估价值百分之三十的货币补偿奖励。其中,在规定的货币补偿集中签约期前30日内签订征收补偿协议并搬迁交验空房的,奖励幅度为百分之三十;在货币补偿集中签约期后15日内签订征收补偿协议并搬迁交验空房的,奖励幅度为百分之二十;超过收补偿协议并搬迁交验空房的,奖励幅度为百分之十。

## CBD将这样改变济南





中央商务区全面建成后,10平方公里范围内将有近百座高层和超高层建筑、2000万平方米高档载体投入使用,年可实现地区生产总值1000亿元、区域税收200亿元,成为山东金融机构数量最多、总部企业密度最大、商务服务能力最强的现代服务业聚集区,成为国家CBD格局中的重要节点。

#### 济南东部崛起新城

作为济南经济总量最大的区域,历下区一直是济南经济发展的风向标。为加快CBD建设步伐,历下区专门成立了东区工程建设指挥部,举全区之力运作承载济南"经济心脏"的CBD。他们邀请陆家嘴金融贸易区规划建设高级顾问、新加坡规划之父刘太格对济南中央商务区进行深入研究,做出了核心区、辐射区和互补区的空间功能划分。

2015年5月济南市中央商务区正式上升为全区发展战略,建设步伐明显加快。11月公布了《济南中央商务区城市设计》。济南CBD初步确定核心区西至文博西片区、东至奥体中路、南至经十路、北至工业南路,面积约3.3平方公里,规划建筑面积800万平方米;辐射区东至奥体中路、西至浆水泉路、南至旅游路、北至工业南路,面积10.2平方公里,规划建筑面积2000万平方米。

功能业态策划贯穿于规划、建设、招商全过程,着力营

建高端业态+便捷生活的复合"生态圈",未来将承载约25万就业人口,总建筑面积约1000万平方米,地上建筑约800万平方米。相当于在东部建设了一座新城。

#### 金融中心成经济心脏

按照规划,济南中央商务 区5年内将初具规模,3家以上 的五星级酒店、10家以上高端 商业中心、50家以上金融机构 省级总部、100家以上世界500 强和国内500强区域总部入驻 发展,成为济南发展的"经济心 脏"。中央商务区目前已经入驻 包括平安银行、太平洋人寿、人 寿财险、铂钟原投资担保、大工 创投等省级金融总部20多家; 已经确定入驻的有省农村信用 社、国开行等20余家省级金融 企业总部。近期,又有花旗银 行、港通融资租赁等大项目及 10多家省级金融总部有意入 驻。新的金融机构聚集区正在 加快形成。

与金融企业竞相涌入同步,一大批企业总部的加盟让 CBD成为一座企业总部之城。 济南中央商务区核心区及其辐射区入驻的商务及总部级企业有中石油、中海油、中烟集团、山东能源集团、省国电、山东高速、鲁商集团、黄金集团、山东企业联合会及国资委相关企业等数十家,企业总部中心已具规模。

#### 新商圈高端商务之城

随着济南CBD的建设,东部没有高端商业设施的历史一去不复返。CBD的"中央绿心"和"中央活力区"将为济南市民打造一个高档的休闲娱乐新去处。

"5年内,CBD将有喜来登、万怡等3家以上的五星级酒店,日本佳世客,北京燕莎百货、华润OLE超市等10家以上的高端商业机构入驻。"相关负责人介绍说,CBD不会发展成一个"8小时商务区"。"我们的中央活力区首先要满足在CBD工作的人士,让他们工作之余无需回到老城区购物,而且我们高档的商业也将把老城区的市民吸引到这里。"

# 社区"好人"拾金不昧急寻失主"完璧归赵"



本报讯(记者 崔岩 通讯员 周虹) "谢谢!谢谢!原本以为手机再也找不回来了,真是太感谢了……"4月15日,失主刘女士见到拾金不昧的甄先生,不停地说着感谢话。

山大路社区临近燕子山 西路早市,早市上人来人往、 热闹非凡,刘女士经营一个豆 浆豆腐摊,顾客一多难免忙 乱,忙碌中手机不知何时掉 落。发现手机丢失的刘女士十 分焦急,尝试拨打电话竟然接 通,接电话者就是捡到手机的 甄先生。甄先生负责山大路社 区居委会的改建工作,每日忙碌在施工现场,早饭也都是就近解决。吃过早饭后回居委会的途中意外捡到一个手机,正想拿到社区求助时电话响起,于是两人约定在居委会交还手机,才出现了开头的一幕。

"山大路社区一直注重精神文明建设,平时社区涌现出了很多好人好事。今天,社区又出现了拾金不昧的典型,作为社区一员,我感到骄傲。"山大路社区孟主任说道。好人好事要大家一起做,我们不仅要积极弘扬拾金不昧的精神,更要用实际行动去传播这种精神。

科院路社区

### 个体工商户年度登记

本报讯(记者 崔岩 通讯员 成振洲) 为顺利推进科院路辖区内个体工商户年报工作,自4月12日开始,科院路社区协助历下区工商局积极指导个体工商户全面开展年报工作,切实提升个体工商户年报率。

为确保辖区内个体工商户 年度告数据真实性和完整性,科 院路社区在历下区工商局领导的指导下,对辖区内个体工商户进行年度报告表登记工作,实地指导经营户通过'全国企业信用信息公示系统'上报《个体工商户年度报告信息》,同时,对个体工商户进行年报工作答疑、提供协助年报和指导服务,社区工作人员上门登记受到个体工商户的欢迎和配合。